

Polsko posiluje svou hranici s Běloruskem, aby čelilo hrozbě Wagnera

infokuryr.cz/n/2023/06/30/polsko-posiluje-svou-hranici-s-beloruskem-aby-celilo-hrozbe-wagnera

kuryr

30. června 2023



Polská hranice s Běloruskem bude nyní posílena, a to jak o další vojenské síly, tak opevnění

Předseda vládnoucí strany a místopředseda vlády Jarosław Kaczyński novinářům řekl, že příchod žoldáků z Wagnerovy skupiny do Běloruska znamená novou etapu války a že Polsko přijímá opatření k posílení svých hranic. Prozradil, že Polsko odhaduje, že do Běloruska může být přemístěno kolem 8 000 Wagnerových vojáků a že to vytvořilo novou dynamiku uvnitř země.

Šéf strany Právo a spravedlnost (PiS) uvedl, že se obává, že tento příjezd by mohl být nebezpečný pro Polsko, Litvu a Ukrajinu. Řekl také, že by to mohlo znamenat „novou fázi hybridní války“, se kterou

bude mnohem těžší se vypořádat než s migrační krizí na hranicích způsobenou Běloruskem, které usnadňuje nelegální překračování hranic.

Kaczyński uvedl, že nyní bude posílena polská hranice s Běloruskem, a to jak o další vojenské síly, tak opevnění. Toto rozhodnutí bylo přijato „k ochraně veřejnosti a odstrašení nepřítele“. Dodal, že polská bezpečnostní politika musí být prováděna s ohledem na ty nejpesimističtější scénáře.

Polský ministr obrany Mariusz Błaszczak novinářům řekl, že Wagnerova skupina se skládá z „lidů, kteří jsou demoralizovaní a také nebezpeční“. Řekl také, že Polsko v posledních dvou letech zabezpečilo svou hranici tváří v tvář hybridním útokům v podobě nelegálních migrantů. Byla přijímána těžká rozhodnutí a díky odhodlání a předvídavosti osob s rozhodovací pravomocí bylo zabráněno nejhoršímu scénáři.

Kaczyński i Błaszczak naznačili, že Polsko musí být připraveno odrazit útoky žoldněřů Wagnerových. Potvrdili, že stav připravenosti jak pohraniční strážě, tak armády by musel odpovídat rozsahu vrcholící krize nelegálních migrantů na polských hranicích v roce 2021.

Na otázku, zda Polsko počítá s podporou NATO ohledně své hranice s Běloruskem, Kaczyński odpověděl, že Polsko je v kontaktu se svými spojenci v NATO, ale „ochrana našich hranic proti hybridním útokům je naší odpovědností“. Připustil však, že pokud by na této hranici došlo ke skutečné vojenské agresi proti Polsku, Polsko by nemělo jinou možnost, než se odvolat na článek 5 smlouvy NATO a požádat o podporu aliance.

INFOKURÝR

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST
www.stranapro.cz
